

■关注“唐山烧烤店打人事件”

唐山烧烤店打人事件，涉案9人全逮捕

唐山开展“雷霆风暴”：将严打寻衅滋事、侮辱妇女等违法行为

河北省廊坊市公安局广阳分局12日通报，经廊坊市广阳区人民检察院批准，陈继志等9名犯罪嫌疑人已由廊坊市公安局广阳分局执行逮捕。此前，据河北省公安厅指定管辖，发生在唐山市路北区某烧烤店的寻衅滋事、暴力殴打他人案件，由廊坊市公安局广阳分局侦查办理。

10日凌晨2时40分左右，唐山市路北区一家烧烤店发生一起多名男子群殴女性事件。该事件引起舆论持续关注，不少网民对打人者的嚣张态度和凶狠手段感到震惊。

此前警方调查显示，这9人中有7名男

性、2名女性，案发时多人实施了暴力行为。案发后，犯罪嫌疑人迅速逃离现场，其中几人外逃至江苏。10日，警方成立专案组展开广泛调查取证研判，随后展开抓捕。在公安部、河北省公安厅统一部署和河北、江苏警方合作下，9名涉案人员于11日被全部抓获归案。

针对这起打人案件，唐山市委市政府主要负责人表示，要从严从快依法严惩，深入开展扫黑除恶专项斗争“回头看”，保持依法严厉打击高压态势，持续深化社会治安综合治理，还伤者公道，还市民安宁，还

社会稳定。

6月12日下午，唐山市召开夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动动员部署大会，唐山市委、市政府决定，从即日起开展为期半个月的夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动，把打击锋芒对准群众反映强烈、社会影响恶劣的犯罪活动，出重拳，用重典，惩恶务尽，绝不手软，以雷霆万钧之势尽锐出战、决战决胜。

专项行动整治内容为：打架斗殴、寻衅滋事、故意伤害、侮辱妇女等违法犯罪行为；敲诈勒索、欺行霸市、强揽工程、强迫交

易等违法犯罪行为；聚众赌博、组织容留卖淫、吸毒贩毒、盗窃、抢劫、诈骗、网络犯罪等违法犯罪行为；对违法犯罪进行包庇纵容，失职失责的违纪违法行为。

唐山市委、市政府成立夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动指挥部，由书记、市长任双指挥长，市有关领导为成员。各县市区同步展开专项行动，坚持对各类违法犯罪零容忍、露头就打。坚持发现一起、查处一起、打击一起、曝光一起，及时回应社会关切。

据新华社、央视



警方抓捕现场。(视频截图)

河北唐山某烧烤店发生的涉嫌寻衅滋事、暴力殴打他人案件持续引发社会关注。6月11日下午，唐山公安部门接受了媒体采访。此外，有报警者也讲述了案发时的详细情况。

警方通报 抓捕细节

据警方通报，9名涉案人员中有5人在11日凌晨被抓获，另外4名涉案人员11日在江苏某地服务区弃车，翻越高速护栏逃跑过程中陆续被抓获。其中，最后一名涉案人员沈某俊11日下午在距离弃车现

回到烧烤店，肇事者已经跑掉，他们一行人等120救护车和警方到达现场才离开。“报警回来，我们的人都在那儿，女生都吓得不行了。一共也就不到4分钟，肇事者已经都跑掉了。120救护车很快就到了，派出所民警也马上到了，他们直接找店家看视频。”

20岁的李由（化名）是唐山人，她也目击了事发过程。监控显示，事发时是6月10日2时40分许。几分钟后，李由拨打110报警。李由告诉记者，她是哭着报警的，不是因为害怕，而是特别心疼被打的女生，也心疼自己，因为大家都是女生，很可能有一天也会面临这样的事。

李由回忆，当时被打女生正在吃饭，绿衣服男子进店时就望向那一桌。等他点好菜路过时，故意骚扰穿白衣服的女生。双方打起来后，女生被几个男的拳打脚踢，浑身都是血，连哀求的声音都发不出来了。李由说，当时很想上去帮忙，但有心无力，作为女生，报警是唯一能做的事。

李由说，这两天看到网友的一些评论，如果这种事发生在他们身边，他们还能只会敲敲键盘吗？既然事情已经发生，就不要再去发那些让受伤女生看到会难受的评论。此外，每个地方都有好人和坏人，不要拿这几个恶人来评判唐山人，唐山也有很多好人。

上去阻拦的都会被打 有女生哭着报警

记者了解到，现场有多名目击者曾拨打110报警电话。其中一名目击者说，自己在玩手机时，突然听到店里有很明显的打砸声，“肇事男子抓着一位女生的头发，把她给拽出来了。这个过程中，肇事男子的朋友不停拿酒瓶往女生头上砸。”

这名目击者告诉记者，他用手机拍下十几秒的现场视频取证，之后去稍远的地方拨打了110报警电话。“当时所有上去阻拦、说句话的，那些人就会直接一耳光，或者拿酒瓶往脑袋上砸。那时只有一个办法就是赶紧报警，我取完证之后，偷着去很远的一个店里报警。”

这位目击者说，等他报完警

受伤女子伤情稳定 妇联表示会提供帮助

民警陈志伟介绍，受伤的四名女子中，两人伤情较重，在辖区某医院接受治疗，伤情稳定；另两名女子伤势较轻，未住院治疗。

11日下午，华北理工大学附属医院急诊科工作人员介绍，10日晚，该院急诊科收治4名与该案相关的女性伤者，其中两人留院治疗，伤情较重的一位“嘴部受伤，掉了几颗牙”，两人均伤情稳定，无生命危险。

唐山市妇联方面表示，后续会根据受害者的要求和需求提供帮助。

据央广等

百姓安全生活的权利 不容挑战

评论员 鲁川

6月10日凌晨，唐山市发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件，引发舆论的广泛关注和社会的极大愤慨。目前，九名嫌犯都已经被逮捕，相信等待他们的将是法律的严惩。

周末这两天，关于唐山打人案的新闻在热搜榜上霸榜。为什么社会舆论如此震惊、愤慨，呼吁深挖严审重判？是因为这伙流氓的行为，毫无底线和人性，寻衅滋事、殴打女性、手段残忍，触及了社会的底线，挑战了公众自由安全生活的权利。

我是怀着极度气愤和惊惧的心情看完打人视频的。被打女青年遭受的完全是无妄之灾，打人者主犯先是上前言语并动手骚扰，遭到拒绝反抗后即大打出手。九人团伙把女青年拖到烧烤店外殴打的视频更是令人发指，对毫无还手之力的女性踩踹踢打头部，这不只是围殴打人，简直是故意杀人！

公众也被打痛了，有网友评论说，庆幸女孩没有危及生命，“但感觉社会影响已是重伤”。这些人的行为，越过了公众需要安全的自由生活环境的底线。

这些年我国经济社会发展取得的成果中，有一项被我们津津乐道，那就是社会治安很好，一个女孩子，可以在晚间安全地行走。而在这一事件中，这帮凶徒的嚣张和暴行，给

公众带来极大冲击。他们是不是黑恶势力？有何背景，有无前科？为什么如此猖獗？警方已经组织力量将参与行凶的九名嫌犯全部抓获，部署成立专案组，采用异地警力办案，对此事件进行调查和深挖，相信会很快给出答案。

坏人是客观存在的，但绝不能让坏人当道，邪气蔓延。现实中会有这么一些混混泼皮，时常挑衅滋事，如果不能及时受到法律的制裁打击，这些人的气焰就会越来越嚣张，对社会治安和群众心理造成不小的冲击和伤害。

社会正气不能少，正义不能缺席。这起打人伤人案给我们的警示就是，要不断加强、完善法律和法治体系，对人民群众的法律需求及时响应。

我们说相信法律、依靠法律，构建和谐的社会生活，法律和法治体系就要及时响应群众的诉求，比如群众遇到突发事件报警，110能不能限时快速到位；对大错不犯、小错不断的“恶人”，怎么予以有效惩戒；民事案件的立案审理怎样更迅速、公开、公正；怎么落实对涉黑涉恶行为冒头就打……

总之，“恶”的人和事都要能纳入法治轨道下管控，这样才能引导人民群众更好地依靠、相信法律，依靠法律法治。群众利益无小事，对于群众保持高水平社会治安环境的要求，要及时不打折扣地落实。就从这个打人案开始！

“回头看”不能是假动作 也不能是一阵风

评论员 沙元森

唐山“打人案件”的嫌疑人已全部落网并被逮捕。警方之前承诺的“绝不会放过任何一个违法犯罪人员”，此时已基本兑现。此后，只要依法办案，定能伸张正义。

此案之所以引发炙热舆情，成为全国关注的重大事件，是因为施暴者道德败坏，践踏法律，在大庭广众之下骚扰毒打无辜群众，然后扬长而去。

视频记录的一幕幕让公众感到气愤和忧虑，暴行为何如此嚣张？暴徒又何以养成？这起“打人案件”能否成为长鸣的警钟，引起唐山对黑恶势力横行的反思，擦亮铁拳，果断打击，守护好群众的安全感和幸福感，是今后当地工作的重点，也是舆论关注的焦点。

参与“打人案件”的嫌疑人共有9人，正是因为结成规模不小的暴力团伙，施暴者才如此气焰嚣张、手段残忍。任何黑恶势力的滋生，都离不开适合其生存的土壤。这种团伙的坐大，也不可能在短时间内完成。

近年来，相关部门一直强调，对黑恶势力“露头就打”“打早打小”。现在，被打得遍体鳞伤的群众不能不追问一句，这些要求在唐山真的得到落实了吗？黑恶势力背后有没有保护伞以及不担当不作为问题？

“打人案件”尚未尘埃落定，又有唐山市民实名举报涉黑团伙敲诈勒索、暴力打砸。涉黑问题一桩接一桩，这不是“蝴蝶效应”，而是冰山浮现。

“墨菲法则”表明，如果事情有变坏的可能，最坏的结果一定会发生。唐山近期舆情不断，几乎每一起都涉及法治领域，舆论有理由怀疑，当地的法治和社会环境是否已经遭到不小的破坏？

唐山已召开会议，强调全面加强社会治安综合治理，彻底铲除黑恶势力，同时要举一反三在全市开展扫黑除恶专项斗争“回头看”。这是应急的，也是必需的。

亡羊补牢虽晚，总比无动于衷要好。只有高度重视群众反映的每个问题，让群众在每件事的处理上感受到公平正义，才能让黑恶势力无处滋生、无处遁形。

“回头看”不能是假动作，也不能是一阵风，希望唐山通过“回头看”找准症结，补齐欠账，让群众能放心地吃顿夜宵，这个要求不高。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于梅君 美编：马秀霞 组版：侯波

唐山警方：
已初步查明，五名涉案者有前科劣迹
接警后五分钟赶到现场